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Πάνδημος εορτασμός της Πολιούχου του Αιγίου, 
Παναγίας Τρυπητής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με βαθιά κατάνυξη και πνευματική λαμπρότητα τελέσθηκε και 
φέτος ο πανηγυρικός εορτασμός της Πολιούχου του Αιγίου, 
Παναγίας Τρυπητής – Ζωοδόχου Πηγής, στο Ιερό Της 
Προσκύνημα, όπου ευρίσκεται η θαυματουργή και χαριτόβρυτη 
Εικόνα της Κυρίας του Αιγίου και Προστάτιδος του θεοφιλούς 
λαού μας.

Το εσπέρας της Πέμπτης 24ης Απριλίου, τελέστηκε με κατάνυξη ο Μέγας 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός της σπουδαίας αυτής Θεομητορικής Πανηγύρεως, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Παραμυθίας, Φιλιατών, 
Γηρομερίου και Πάργης κ. Σεραπίωνος, ο οποίος απηύθυνε θεολογικό λόγο προς 
πνευματική ενίσχυση των ευλαβών προσκυνητών, εξυμνώντας την Παναγία 
Τρυπητή ως Ζωοδόχο Πηγή της πίστεως, της ελπίδος και της αγάπης, 
υπογραμμίζοντας τον σωτηριολογικό Της ρόλο και χαρακτηρίζοντάς Την 
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Προστάτιδα όχι μόνο της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, αλλά 
ολόκληρης της Ελλάδος και του κόσμου.

Μετά τον Εσπερινό, τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία, με τη συμμετοχή πλήθους πιστών, οι 
οποίοι προσήλθαν με ευλάβεια στο Ιερό Προσκύνημα, προσευχόμενοι ενώπιον της 
Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Τρυπητής.

Ανήμερα της εορτής, την Παρασκευή 25η Απριλίου, τελέσθηκε ο Όρθρος και εν 
συνεχεία η Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, της οποίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ενώ τον Θείο Λόγο 
κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. 
Χρυσόστομος, τονίζοντας τη Θεομητορική παρουσία ως πρότυπο της 
ταπεινώσεως και της απολύτου υπακοής στο θέλημα του Θεού και επισημαίνοντας 
ότι η Παναγία ήταν πεποικιλμένη με όλες τις χριστιανικές αρετές, προκειμένου να 
αναδειχθεί σε επουράνια Κλίμακα και “γέφυρα” μεταξύ Θεού και ανθρώπων.

Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε η πάνδημη Λιτανεία της 
Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Τρυπητής, με ευλαβική συμμετοχή του 
ευσεβούς Κλήρου, των Εκπροσώπων της Πολιτείας και του ευλαβούς λαού, με τη 



συνοδεία των Φιλαρμονικών Αιγίου, Ακράτας, Αιγείρας και Λεχαινών, των 
Σωμάτων Ασφαλείας, αντιπροσωπειών των Σχολείων Αιγιαλείας, του Συλλόγου 
Ιστορικής Αναβίωσης Βοστίτσα 1821 και των Προσκόπων, πορευομένη από το Ιερό 
Προσκύνημα έως την Κεντρική Πλατεία Αγίας Λαύρας Αιγίου, όπου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών απηύθυνε εμπνευσμένο λόγο, 
αναφερόμενος στη Αναστάσιμη περίοδο, κατά την οποία άγεται η λαμπρά 
πανήγυρις της Παναγίας Τρυπητής – Ζωοδόχου Πηγής, και στη ζωηφόρο Ανάσταση 
του Κυρίου, υπογραμμίζοντας ότι διά του ενδόξου Πάθους και της Αναστάσεως 
του Χριστού καταλύθηκε το κράτος του θανάτου και δόθηκε στο ανθρώπινο γένος 
η δυνατότητα της αιωνίου ζωής.

Μετά την ολοκλήρωση των λατρευτικών εκδηλώσεων, τόσο στο Ιερό Προσκύνημα, 
όσο και στην Κεντρική Πλατεία Αγίας Λαύρας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, απηύθυνε εγκάρδιες 
ευχαριστίες προς όλους όσοι συμμετείχαν στην Ιερά Πανήγυρη προς τιμήν της 
Πολιούχου της πόλεως του Αιγίου, Παναγίας Τρυπητής, αλλά και προς όλους όσοι 
συνέβαλαν με κάθε τρόπο στην ευπρέπεια και την ευόδωση του Εορτασμού.



Σε ένδειξη υιικής αγάπης και σεβασμού, εξέφρασε κατ’ αρχάς την ευγνωμοσύνη 
του προς τον Σεπτό Προκάτοχό του, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αμβρόσιο, ο 
οποίος επί σειρά δεκαετιών υπηρέτησε με θυσιαστική αγάπη και πνευματικό 
μεγαλείο την τοπική μας Εκκλησία, μεριμνώντας επίσης για την ανακαίνιση του 
περίλαμπρου Ιερού Προσκυνήματος της Παναγίας Τρυπητής.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε, επιπλέον, προς τους προσκεκλημένους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Πατρών κ. Χρυσόστομο, Νικοπόλεως και Πρεβέζης 
κ. Χρυσόστομο, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο και Παραμυθίας, 
Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργης κ. Σεραπίωνα, καθώς και προς τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερνίτσης κ. Χρύσανθο, οι οποίοι με την ευλογημένη 
παρουσία τους λάμπρυναν τις Πανηγυρικές Ακολουθίες, καταθέτοντας λόγο 
πνευματικής οικοδομής προς τον λαό του Θεού και αποδεικνύοντας εμπράκτως 
την ενότητα της Εκκλησίας.



Θερμές ευχαριστίες εξέφρασε προς τον Υφυπουργό Πολιτισμού κ. Ιάσονα Φωτήλα, 



ο οποίος εκπροσώπησε την Ελληνική Κυβέρνηση, προς τη Βουλευτή Αχαΐας κ. 
Χριστίνα Αλεξοπούλου, εκπρόσωπο της Βουλής των Ελλήνων, προς τους 
Βουλευτές Αχαΐας κ. Ανδρέα Κατσανιώτη, κ. Σπυρίδωνα Τσιρώνη, κ. Ανδρέα 
Παναγιωτόπουλο και τη Βουλευτή Αχαΐας κ. Σία Αναγνωστοπούλου, προς τους 
λοιπούς εκπροσώπους των πολιτικών κομμάτων, προς τους Ευρωβουλευτές κ. 
Νικόλαο Αναδιώτη και κ. Γεώργιο Αυτιά, καθώς και προς τον κ. Σπυρίδωνα 
Σκιαδαρέση, Επικεφαλής Μείζονος Αντιπολίτευσης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, 
άπαντες οι οποίοι διά της παρουσίας τους επιβεβαίωσαν ότι, στις μεγάλες στιγμές 
της Χριστιανοσύνης και του Έθνους μας, Εκκλησία και Πολιτεία πορεύονται μαζί 
με αλληλοσεβασμό, πίστη και ενότητα.

Ευχαριστίες απηύθυνε επιπροσθέτως προς τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος κ. 
Νεκτάριο Φαρμάκη και τους εκπροσώπους της Περιφέρειας για τη συμμετοχή τους 
στις λατρευτικές εκδηλώσεις, ενώ ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ενθέρμως τόσο 
τον Δήμαρχο Αιγιαλείας κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλο και τους συνεργάτες του για 
την έμπρακτη στήριξή τους, την άριστη συνεργασία και την πολύτιμη συνδρομή 
τους στην προετοιμασία και διοργάνωση των Εορταστικών Τελετών, όσο και τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Ιωακείμ Βενιανάκη και τους Τελετάρχες Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Χρήστο Τσάκαλο και Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Βασίλειο 
Πετρόπουλο για την εποικοδομητική συνεργασία με τον Δήμο Αιγιαλείας προς τον 
ανωτέρω σκοπό.



Εγκαρδίως ευχαρίστησε, επίσης, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Αλέξανδρο Λουκάτο, Προϊστάμενο του Ιερού Προσκυνήματος της Παναγίας 
Τρυπητής, καθώς και όλους τους Ιερείς του Προσκυνήματος, οι οποίοι συνέβαλαν 
τα μέγιστα στην άρτια διοργάνωση των τελεσθέντων Πανηγυρικών Εορτασμών.

Την ευγνωμοσύνη του εξέφρασε ακόμη προς όλους τους Κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως που συμμετείχαν στις Ιερές Ακολουθίες, τους Εκκλησιαστικούς 
Επιτρόπους και τους Μουσικολογιωτάτους Ιεροψάλτες, οι οποίοι με αρτιότητα, 



ευλάβεια και κατάνυξη απέδωσαν τους ιερούς ύμνους, δημιουργώντας ατμόσφαιρα 
πνευματικής ανατάσεως.



Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε από καρδιάς τις φιλαρμονικές, οι οποίες 



πλαισίωσαν μουσικά τη λιτανεία της Ιεράς Εικόνος, καθώς και τα Σώματα 
Ασφαλείας, τα οποία με συνέπεια και ευταξία συνόδευσαν τη λιτάνευση της 
θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Τρυπητής και εξασφάλισαν τη διατήρηση της 
τάξεως κατά τις λατρευτικές εκδηλώσεις.

Τέλος, με πατρική αγάπη ευχαρίστησε όλους όσοι με αυταπάρνηση συνέβαλαν 
στον καλλωπισμό, την ευταξία και την προετοιμασία του Ιερού Προσκυνήματος και 
όλων των λατρευτικών χώρων.

Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε η Παναγία Τρυπητή, η μητρική Σκέπη 
του Αιγίου, να σκεπάζει, να φωτίζει και να καθοδηγεί πάντοτε τον λαό της 
Επαρχίας μας, και διά των θεοπειθών πρεσβειών Της προς τον Αναστάντα Κύριο, 
να χαρίζει υγεία, ειρήνη, αγάπη και πνευματική πρόοδο σε όλους όσοι τίμησαν διά 
της συμμετοχής τους τους λαμπρούς αυτούς εορτασμούς, αλλά και σε όλους όσοι 
συνέβαλαν παντοιοτρόπως στην άρτια διεξαγωγή τους.
























